

La Victoria

SEMANARIO DE BÉJAR

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCIÓN: Sánchez Ocaña, número 2.
ADMINISTRACIÓN: idem, idem.
La correspondencia administrativa á la Administración, la demás á la Redacción.

ADVERTENCIA.

No se devuelven los originales después de su publicación.
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes 0'50 pesetas
En id. id. trimestre 1'50 »
En id. id. un año 6'00 »
Pagando un año anticipado 5'00 »
Anuncios y comunicados á precios convencionales.

FERRER Y DREYFUS

Con este epígrafe ha publicado el periódico *La Libre Parole*, de París, órgano del batallador Drumont, el siguiente interesante artículo:

Después de Maura, Moret; después de Moret, Canalejas.

Es el tercer ministerio que cae por el proceso Ferrer.

Ya sabemos que D. Alfonso continúa otorgando su confianza á Canalejas y que éste acaba de formar un nuevo gabinete.

¿Pero quién va á creer en la solidez de semejante combinación?

El día en que el gobierno comelió el desatino de dejar que volviera la discusión del proceso Ferrer, dió á la monarquía el golpe más terrible que hasta hoy ha recibido.

Los ministros decían, á lo que parece: «¡No importa! A la postre este debate ha de tornarse en confusión de los que lo agitan.»

Los conservadores decían más aún: «Los documentos del proceso son abrumadores contra Ferrer; de ellos saldrá la justificación completa de la condena.»

Ya sabemos por experiencia adónde conduce ese afán de justificar políticamente sentencias de justicia.

Aunque el gobierno tuviera mil razones; aunque el proceso sea todo lo abrumador que se quiera, es una temeridad llevar á la tribuna de un Parlamento la discusión de lo que fué legalmente juzgado.

Los ministros creían haber derrotado á los ferreristas.

¡Qué candidez!

No han conseguido sino hacer un reclamo formidable en su favor.

Este era el plato tan esperado en la prensa judía y masónica de ambos mundos; la señal de una agitación, con la que se quiere conducir á España á la catástrofe.

El asunto Ferrer, judicialmente, en nada se parece al famoso de Dreyfus, que tanto trastornó á Francia hace unos años.

Pero, por otro lado, ese proceso resulta una segunda edición de aquél.

Cuanto más se pruebe que Ferrer era un bandido, más se hará alrededor de su nombre la concentración de todos los elementos de desorden y de motín.

Que luchan por la supremacía del poder civil, dicen los radicales.

Exactamente el mismo lema que sirvió en Francia.

D. Alfonso se apoyará más y más en el Ejército, y tendrá en contra de sí todo el partido liberal y republicano, reforzado por las huestes rojas, ó abandonará el Ejército á los que en el proceso Ferrer sólo buscan un pretexto contra él y contra el trono, y en tal caso acabará por destruir su último apoyo.

Canalejas en el poder, enfrente de la Religión y del Ejército, es un segundo Waldeck-Rousseau.

Teixeira de Souza también se inclinaba á la izquierda.

No hay que decir lo bien que le ha ido á la monarquía portuguesa con esa táctica.

En Italia, Giolitti ha llamado á los socialistas al ministerio, según se dice, á instigación del rey.

Estos monarcas se orientan francamente hacia la izquierda.

Es cosa de preguntarse si no tendría razón M. Russel cuando anunciaba que «en 1914 no quedaría un rey en Europa.»

¡RESURRECCION!

...Te contemplo en el Huerto aquella noche dulce, serena y cálida, viendo correr por tus divinas sienes gotas de sangre Redentora y Santa, gotas de sangre que el dolor destila, gotas de sangre que el amor derrama.

...Te contemplo al sentir sobre tu boca el beso del infame que te abraza, el beso del traidor, que en tus mejillas deja una inmundicia baba.

Y te veo marchar por unas calles angostas y apartadas; y te siento gemir cuando te azotan, llorar cuando tu frente despedazan, suspirar cuando subes al Calvario, perdonar cuando muere tu mirada. Y siento tus sudores en mi frente, tu fiebre en mis entrañas, un quejido en el fondo de mi pecho y angustias en los pliegues de mi alma.

Mas, al ver que la piedra del sepulcro es rota y destrozada; al ver que tu silueta en aquel fondo oscuro se destaca, y asciendes por la bóveda tranquila, coronado de nubes irisadas, rodeado de luz resplandeciente, de majestad, de vida y esperanza, el corazón respira, la sangre se desata, la tierra se despierta, el sol vierte radiantes oleadas... y á mis labios alluye el canto del ¡Hosanna!..., el canto más fecundo de la vida, ¡la estrofa más viril de la esperanza!

ISAAC MARTÍN GRANIZE.

ENVIDIA Y EGOÍSMO

Si la murmuración es despreciable, quien murmura es digno de lástima.

I

La sala presentaba un aspecto brillantísimo y se hallaba adornada artísticamente, sin que hubiera ni una sola localidad desocupada.

Aquella noche se había congregado en el teatro lo mejor de la sociedad de la capital, para rendir tributo de admiración á los heroicos soldados de Melilla.

Sin embargo, cuando penetré en la sala, nada me llamó la atención.

Un proyecto ocupaba mi mente y me propuse realizarle aquella noche.

Aunque estaba persuadido de que son muchas las personas, que, con la *mejor intención*, critican y murmuran de otras, y que éstas, con la *mejor buena fe*, hacen lo propio de aquellas, quería una vez más convencerme de la existencia de tan feo vicio.

Acabada la meditación de mi plan, me propuse llevarlo á la práctica, dirigiéndome al efecto á un palco proscenio, ocupado por la familia Estier.

Con gran cuidado abrí la puerta, ocultándome lo mejor que pude detrás de la cortina, dispuesto á escuchar la animada conversación, que allí se sostenía.

La mayor de las señoritas Estier decía á su amiga Encarna:

—Fíjate en el palco de enfrente. En él está to-

da la *troupe* de los señores de Sindetycón. Mira qué peinado *se trae* la Emilita... Un postizo de á treinta reales. Oye, oye... ¡vaya una blusa más cursi la de Pepita! ¿Has visto tú nada más ridículo que el vestido bata de la Socorrito? Por más que no me extraña: es hechura de casa... modista de seis reales y merienda... ¿Y la mamá? ¿Qué me dices de la pobre señora? ¡Lo que debe sufrir con sus hijas, que rabian por novio! ¡Pobrecillas! Son dignas de lástima. ¡Querer aparentar lo que no son! Su vida es un sueño y su alimento la ilusión. No pude oír más porque acababa de terminar el primer acto.

II

Después de dar unas vueltas por el vestíbulo, saludar á varios amigos y fumar un cigarrillo, llamaron para el segundo acto, encaminándome entonces apresuradamente al palco de los señores de Sindetycón, en el que establecí mi observatorio.

Al principio las conversaciones eran diversas y no se ofan más que palabras sueltas y sin importancia; pero poco después varió el tema y, acercándome cuanto pude, escuché perfectamente cuanto decían.

—¿Te parece decente, Luisa, que las de Estier gasten ese lujo? ¡No parece sino que su padre es algún potentado, cuando todos sabemos que la hacienda de la madre está en las últimas! Que tienen novios es verdad, creyéndolas ricas, pero, cuando se enteren del estado *financiero* de la casara, huirán como alma que lleva el diablo. ¡Hija, se necesita descaro para lucir esos trajes, que seguramente no habrán pagado! Dicen que la modista piensa demandarlas estos días...

—¡Qué vergüenza! Y no te digo nada de la Mercedes. Después de haberla pegado su papa, por faltarle al respeto, y siendo ya una señorita, se presenta como si tal cosa. Te digo, chica, que la dignidad sólo queda entre nosotras. ¿Y la Matildita?

—Parece una mosquita muerta y, según dice la criada, araña á su mamá.

—¡Te digo, hija, que este mundo es una farsa! ¡Pobrecitas! Son dignas de lástima ¡Creen engañar al mundo y las engañadas son ellas!

III

En el tercer acto ocupé mi butaca, porque, después de lo que había oído, no me quedaba duda de que la murmuración, no sólo no había decrecido en la ciudad, sino que iba en crescendo.

A mi lado se hallaban dos señoritas pertenecientes á una de las mejores familias de la localidad.

Me eran muy conocidas por haberlas encontrado en diferentes funciones benéficas.

Desde los primeros momentos noté que se preocupaban poco de la función, causándome gran sorpresa oír lo que hablaban.

Yo no creí que aquellas señoritas pudieran adolecer también del vicio que pudieramos llamar social, pero desgraciadamente era así y tuvo que rendirme ante la evidencia.

Hondamente preocupado salí del teatro, sin esperar el término de la función, convencido de que la mayoría de las personas que acuden á los teatros y centros de reunión lo hacen con bien distinto fin del que generalmente se cree.

Después de hacer varias reflexiones acerca de tan interesante asunto, que demuestra el estado actual de nuestra sociedad, no pude menos de exclamar:

«Si la murmuración es en sí despreciable, quien murmura es digno de lástima, porque revela cuán pobre es su espíritu y el dominio que sobre él ejerce el egoísmo y la envidia, *dotés* nada apreciables en verdad.»

KALI-MERIO

.....

LA JUVENTUD CATÓLICA BEJARANA EN VALDESANGIL

«MEETING» DE PROPAGANDA

A las primeras horas de la tarde del domingo de Resurrección, 16 del corriente, llenos de alegría los socios de la Juventud Católica de esta ciudad, se encaminan al vecino pueblo de Valdesangil, donde las autoridades, el párroco y el pueblo les reciben con cariñosas muestras de entusiasmo.

La iglesia abre sus puertas á los fieles y rezamos en ella, junto á los católicos del pueblo, el Santo Rosario, que nos edifica y conforta para la lucha.

Llegamos á la plaza donde ha de celebrarse el *meeting*.

En uno de los balcones, en el cual se halla la bandera de la Juventud, aparece el joven estudiante nuestro querido amigo D. Francisco López González, dispuesto á dirigirnos su ardorosa palabra.

Empieza saludando á las dignas autoridades, al virtuoso párroco y al pueblo en general; hace constar que el acto tiene por objeto la defensa de los derechos de la Iglesia, que son los de todos los católicos.

Pasa después á tratar del liberalismo, el cual, dice, es el origen de todos los males que padece España.

Ataca á los partidos liberales y hace ver cómo las «libertades» que aquellos defienden van siempre en contra de los católicos, demostrando que éstos son los únicos defensores de la verdadera libertad, á la que da un viva, siendo contestado con entusiasmo por el numeroso público.

Y termina su elocuente discurso fustigando á la prensa liberal, á la que, dice, debemos restar todos los elementos que podamos, por los medios que estén á nuestro alcance, favoreciendo al mismo tiempo á los periódicos católicos, esos modernos cruzados, que combaten con sus plumas á los enemigos de Dios y de la Patria. (Grandes y prolongados aplausos).

Acto seguido hace uso de la palabra el joven perito electricista D. Ildefonso Cebriano, quien manifiesta que nuestra desgraciada patria sufre dos crisis hondísimas y de funestas consecuencias: de trabajo y de patriotismo.

Demuestra que la emigración es consecuencia inmediata de la primera y relata, con palabra fogosa, los horrores de aquella.

Culpa á los malos gobiernos, los cuales, exclama, apenas si se preocupan de otra cosa que de satisfacer su vanidad y de buscar el medro personal.

Pasa luego á tratar de la crisis del patriotismo, comparando la España moderna con la de Pelayo, Isabel I y Felipe II.

Afirma que la semana sangrienta de Barcelona fué producida por la falta de amor á la madre patria, relata las escenas de terror allí ocurridas y, combatiendo duramente al antimilitarismo, da fin á su brillante peroración, haciendo un llamamiento á todos los católicos, á fin de que estén dispuestos á defender los sagrados intereses de la Iglesia. (Aplausos entusiastas y atronadores).

(Hasta aquí la reseña, que nos ha mandado la Sección de propaganda de la Juventud.)

El acto resultó en verdad hermoso, sin que le afearan en lo más mínimo, antes al contrario contribuyendo á darle más realce, algunas manifestaciones de desagrado que erupcionaron unos individuos, desde dentro de un templo de Baco, vulgo taberna, allí próximo.

Los jóvenes propagandistas regresaron á esta ciudad muy satisfechos por la buena acogida, que tuvieron de parte del buen pueblo de Valdesangil, que acudió á oírlos casi en masa, por las deferencias que les guardaron las dignas autoridades y por las atenciones que les prodigó el celoso párroco.

A todos envían las gracias desde estas columnas. Y nosotros á ellos cordialísima felicitación por el éxito de su *debut*, feliz presagio de triunfos mayores.

Adelante, queridos jóvenes, en vuestra propaganda católica, y aquí tenéis, dispuesto á cooperar á ella, con lo poco que vale, á este humilde semanario, que os saluda como risueña esperanza.

S. A.

El Pan de San Antonio

Abril — 1911.

Cantidad hallada en los cepillos el día 13 de dicho mes: 40 pesetas.

Distribución: Asilo de las Hermanistas 3; idem

de niñas huérfanas 3; Conferencia de señoras 3; idem de caballeros 3; para el culto del santo 3, y el resto para necesitados particulares de la ciudad.

Este mes no ha dado nada la Junta ni para la Doctrina ni para otros asilos y asociaciones que los expresados.

La cantidad recogida ha sido escasa y son muchos los pobres que acuden á por la limosna de la institución.

Papeletas de gracias obtenidas:

San Antonio glorioso:

—Deposito en vuestro cepillo 2'25 pesetas, por varios favores, que me habéis condeído.—Vuestra devota J. G.

—Por una gracia obtenida os doy 0'25 de peseta para vuestros pobres.—M.

—Os entrego una peseta, que os ofrecí, por haber remediado mi necesidad.—Vuestra devota A.

EN EL CENTRO SOCIAL

LA VELADA DEL DOMINGO

Pasada la Cuaresma, se han reanudado las veladas recreativas en tan culta y simpática sociedad.

Se pensó primero en poner en escena, el domingo de Resurrección, una joya de nuestro Teatro, obra tal vez del más notable, aunque no más notado, dramaturgo español del pasado siglo.

Se estaba ensayando, pero no se hallaba suficientemente preparada para representarse cuando faltaban ya pocos días para la referida fecha.

No queriendo la comisión de espectáculos que pasara la misma sin función, y comprendiendo que la aludida obra no se podría poner en ella, decidió dejarla para más adelante, y que se representaran otras dos, más ligeras, pero muy chistosas, el domingo repetido.

Estas últimas se prepararon bastante de prisa, y ya dijimos el sábado que no se sabía si habría ó no velada en el Social el día siguiente.

Por fin la comisión se decidió á que la hubiera y á fe que el numeroso concurso, que la presencié, salió de ella contento y satisfecho.

Las dos obras, que en ella se representaron, «Basta de matemáticas» y «El testamento de Pascuala» gustaron mucho.

Los actores de la primera, de Vital Aza, expurgada y arreglada para hombres, hicieron reír en grande al público, que los aplaudió entusiasmado.

Aurelio Gómez, Alejandro García, Eudoxio Montero, Alberto Galván y Manuel Maillo han probado ya, y probaron el domingo nuevamente, que tienen condiciones para la escena.

El argumento de «Basta de matemáticas» le conocen muchos de nuestros lectores.

«El testamento de Pascuala» es un bonito sainete, para niñas, de autor desconocido.

En un pueblecito de Asturias ha muerto una aldeana («Pascuala») que, á falta de parientes suyos, que no sabe si existen, deja, en su testamento, toda su fortuna, que es cuantiosa, á los parientes de su marido, ya difunto; preséntanse, en concepto de tales, á recoger la herencia, dos señoras, aristócratas de *double*, que dicen rebajarse con venir á por la misma y están deseando que se les entregue; la testamentaria les lee el testamento en que la difunta les pone como condición para ello el que se vistan de aldeanas y bailen delante de la primera un baile del país; al pronto dicen que se niegan á esto, que con proponérselo se les ofende y que, antes de cumplirlo, renunciarán la herencia; fingen luego que están resueltas á marcharse sin recibirla y que se despiden una de otra, pero se ocultan y aparecen, por fin, con el traje susodicho, y bailan un baile grotesco, delante de la testamentaria, la criada de la difunta y una aldeanita, que busca dónde servir, y resulta ser pariente de «Pascuala», y por lo tanto la heredera de sus bienes, en unión de un hermanito, como ella, pobre; las señoras-aldeanas se desmayan y baja el telón.

Esta trama da lugar á numerosos incidentes cómicos, muy bien presentados y que bordaron Dolores Martín Puig (*testamentaria*), Carmen Pérez Galindo (*Gertrudis, criada*), Luisa Gosalvez Faure (*Juana, aldeana*), Isabel García Galindo y García (*marquesa de Arpón*) y María Cerrudo Atienza (*señora de Mustín*).

Fueron calurosamente aplaudidas.

La velada, repetimos, aunque preparada casi con precipitación, agradó sobremanera.

Los intermedios fueron amenizados al piano por el joven pianista D. Luis Valdés, al que se aplaudió mucho.

Están en ensayo dos obras, que se representa-

rán en breve: «Las Pistrinas ó los últimos días del Paganismo en Roma» y «Lances de honor».

Esta es la que se pensó poner el domingo de Resurrección y no se puso.

Anunciaremos oportunamente qué días se representan.

UN SOCIO.

UN AMIGO DE LOS SOLDADOS

Lo fué el P. Arámburu, de la Compañía de Jesús, fallecido en Méjico el año 1905.

Llegó este Padre á Cuba en 1898 y su primera visita la hizo á los hospitales militares, en los que se pudrían millares y millares de soldados españoles, víctimas los más de aquel mortífero clima.

Lleno de amor y celo, alivió, cuanto le fué dado, los padecimientos de aquellos pobrecitos é hizo para con ellos los oficios de apóstol y de madre cariñosa.

Dió la primera comunión á 2.144 soldados, les predicó 867 sermones y de los 37.000 que fallecieron en los hospitales de la Habana la mayoría fueron ayudados en aquel trance por dicho Padre.

Oyó en los hospitales 39.425 confesiones.

¡Esos jesuitas!...

PARA X DE «BEJAR NUEVA»

Y digo X, porque no firma nadie el «artículo», que, con el *estético* y *delicado* título «El tío del gabán», apareció en el último número del papel mencionado.

Yo creo que el autor del mismo es... ó el famoso y ya por mí vapuleado *Lazarillo del Tormes* ó don (no dirá que no le doy tratamiento) G. H. Matías.

Y se funda esa mi creencia, aparte de en el dicho aquel de que «El estilo es el hombre», en que el trabajo referido está *ilustrado* con un monigote muy grande, de los que se reservan en las imprentas para encabezamientos de coplas, y los dos mentados individuos han usado ya repetidas veces esa clase de *ilustraciones*.

Si hubiera firmado uno de los dos su citada obra, excusaba yo de romperme la cabeza discutiendo quién será el autor de la misma.

Y ¿por qué no la habrá firmado?

¿Por qué?...

En fin, vamos al artículo en cuestión, al que contestaré en pocas palabras.

La víspera de las últimas elecciones de diputados provinciales en este distrito publicó LA VICTORIA los nombres de los candidatos, que lucharían en ellas y á renglón seguido dijo:

«Siendo nosotros católicos, *ninguno*—subrayamos ahora la palabra para llamar más sobre ella la atención—NINGUNO de los mencionados señores puede ser, como liberal—el liberalismo está condenado por la Iglesia—nuestro candidato.

Es cierto que D. José Méndez es bejarano; que fué un buen administrador siendo alcalde de Béjar—cosa, que probamos en nuestro anterior número, con firmas de republicanos inclusive—; que, si es elegido, se interesará por nuestro pueblo...

Si se hubiera presentado siquiera como independiente...

En fin, ahí está la 8.^a de las NORMAS dadas en Roma á católicos españoles—precisamente conspicuos integristas.

Y en la expresada norma se dice—á los integristas precisamente y en ellos á los demás católicos—lo que sigue:

«Donde ésto no es posible—el apoyar á candidatos dignos—nos uniremos con prudente gradación con los que voten por los menos indignos, exigiéndoles las mayores garantías para promover el bien y evitar el mal.

Abstenernos no conviene, ni es cosa laudable, y, salvo tal vez algún rarísimo caso de esfuerzos totalmente inútiles, se traduce por sus fatales efectos en una casi traición á la Religión y á la patria.»

LA VICTORIA es católica y publicó, para conocimiento de los católicos, que las ignorasen, esas instrucciones aprobadas por el Papa.

¿Dijo LA VICTORIA á los católicos que votaran á tal ó cual candidato como mal menor?...

LA VICTORIA publicó la norma adecuada al caso y vino á decirles: ustedes, en conciencia, verán á quien han de votar.

Cómase el de «El tío del gabán» — ahora que es el tiempo—la ensalada, que ha armado, de males mayores y menores, y, antes de volver á ocuparse en lanzar chinitas de inconsecuencia al tejado del vecino, piense detenidamente si no tiene de vidrio el propio.

TERMO.

COMUNICADO

COFRADÍA DE LA SANTA VERA CRUZ

Sr. D. Santiago Agero Brochín, director de LA VICTORIA.

Muy señor nuestro: En nombre de la directiva de la Cofradía de la Santa Vera Cruz, rogamos á usted se sirva ordenar la inserción en su ilustrado periódico, de las siguientes líneas, por lo cual le anticipamos las gracias sus afmos. SS. SS.

El abad, *Ildefonso Hernández*.—El secretario, *Bernardo Campo*.

Béjar 17 de abril de 1911.

Señores, que han levantado pasos, en la procesión del Viernes Santo del año actual:

Don Ildefonso Hernández, *La Soledad*; D. Manuel Bernal, *La Oración del Huerto*; D. José María Santamera, *La Santa Cruz y El Señor de la Columna*; D. Antonio Avila, *Sán Juan y la Magdalena á los pies de Jesús Crucificado*; don Isidro Valencia, *Jesús de Nazareno*.

Señores, que han contribuido con sus donativos para los gastos de la misma procesión:

Don José Cascón 0'50 de peseta.—Doña Antonia Lázaro 0'25.—Don Remigio Gosálvez 0'50.—Doña Rosalía Alonso 0'50.—Don Justo Pastor Martín 0'25.—Doña Aurora Agero 0'25.—Doña Inés Casas 0'25.—Doña Carmen Cerrudo 0'25.—Viuda de Poyo 0'25.—Don Pablo Gómez 0'50.—Doña Daniela Rodríguez Arias 0'50.—Doña Amalia Aparicio 0'50.—Doña N. García 0'30.—Doña Bernarda Rubio 0'50.—Don Bernardo Campo 0'25.—Don Ramiro Arroyo 0'50.—Doña María Vegue 0'50.—Doña María Gutiérrez 0'25.—Doña Susana Harguindey 0'25.—Un devoto 0'25.—Doña Nicanora Linares 0'25.—Doña Carolina Nieto 0'25.—Doña Teresa Trias 0'25.—Doña Catalina Albi 0'25.—Doña Mónica Acosta 0'25.—Doña Carmen Rodríguez 0'25.—Doña Rosa Sánchez 0'25.—Doña Isabel García 1.—Don Serafin Sánchez 0'50.—Doña Josefa Sánchez 0'25.—Doña Jacoba Martín 0'25.—Doña Juana García 0'25.—Don Anselmo García Galindo 0'50.—Doña Julia Ortín 0'50.—Doña María Hernández 0'25.—Don Julio Muñoz 0'25.—Doña Rosa Anaya 0'50.—Doña Manuela Anaya 0'50.—Doña Mariana Gómez 0'25.—Doña Elena Campo 0'25.—Doña Casta Almazán 0'25.—Don M. G. Rodríguez 1.—Doña Brígida Hernández 0'50.—Doña Julia Reig 0'50.—Don Santiago Agero 2.—Doña Florencia Díaz 0'25.—A. A. 0'25.—Don Mateo Hernández 0'50.—Doña María Olleros 0'50.—Doña Josefina Muñoz 0'25.—Doña Cecilia Vidal 0'25.—Doña Catalina Hernández 0'50.—Doña Catalina de Sena Petit 0'25.—Doña Angela Olleros 0'50.—Doña Angela Canosa 0'50.—Doña Mariana Olleros 0'50.—Doña Justa Rodríguez 0'50.—Doña Ana Gómez 0'50.—Doña Juana Galindo 0'50.—Doña Fermina Fraguas 0'50.—Doña Elvira Albi 1.—Doña Lucila García 0'25.—Doña Felisa Esteban 0'50.—Don Julián Muñoz 2.—Doña Dominica Zúñiga 0'50.—Doña Petra Maiilo 0'25.—Doña Encarnación Fernández 0'25.—Doña Antonia Luengo 0'25.—Doña Dolores Asensio 0'25.—Doña Anselma Guijo 0'50.—Doña Amalia Zúñiga 0'50.—Doña Manuela Sánchez 0'50.—Doña Cecilia Rodríguez 0'25.—Don Germán Moreno 0'50.—Don Segundo Sánchez Rodilla 0'50.—Doña Dolores Atienza 0'50.—Don Tomás Berrocal 0'50.—Doña Josefina B. de Arias 0'50.—Don Nicolás Sánchez 0'50.—Doña Isabel López Merino 0'50.—Doña Josefa Piñeiro 0'10.—Doña Guadalupe Noreña 0'25.—Doña Epifania Rodilla 0'25.—Don Hilario Mateos 0'25.—Don Pablo Enriquez 0'25.—Don Juan A. Crego 0'25.—Don Emilio Merás 0'50.—Doña Rosalía Rodilla 0'25.—N. N. 0'25.—Doña Pastora Sánchez 0'25.—Don Francisco Iniguez 0'50.—Don Mateo García 0'25.—Don Juan Torres 0'25.—Hijos de Francisco G. Rodulfo 2.—Doña Isabel Lucio Acle 0'50.—Don José Campo 0'25.—Un devoto 0'25.—Don Martín González 1.—Don Bonifacio Rodríguez 0'50.—Doña Carlota Alvarez 2.—Don Valeriano Rodríguez 0'50.—Doña Nemesia Bueno 0'50.—Don Domingo Collantes 0'50.—Doña Juana García 2.

La Cofradía de la Santa Vera Cruz hace público su agradecimiento, en estas columnas, á todos los señores mencionados.

(Sigue la nota de gastos, que publicaremos, Dios mediante, en el número próximo.)

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión subsidiaria del 20 de abril de 1911

Principia á las ocho y veinticinco minutos de la

noche, presidiendo el alcalde y asistiendo los concejales señores Gorzo, Lozano, Rodríguez Huertas, Valle, García, Rodríguez García, Mayoral, Benito, Hernández Santos, González Benito, González Gosálvez y Orfín.

Se aprueba el acta.

Despacho ordinario:

El administrador del hospital participa que el domingo próximo se administrará la comunión pascual á los enfermos del establecimiento y dice la hora aproximada por si el Ayuntamiento quiere asistir como en años anteriores.

S. E. se entera.

El mismo señor comunica que ha recibido para el repetido establecimiento un donativo de 100 pesetas, que ha enviado el señor Obispo de la diócesis, procedentes del producto de las Bulas.

Constará en acta el agradecimiento de la corporación municipal.

Don Francisco Muñoz pide permiso para levantar un edificio de nueva planta en un solar de su pertenencia sito en la calleja del Orujal.

A informe.

Don Ildefonso Hernández demanda que se cierre un portillo existente en una pared de la huerta del exconvento de San Francisco.

Idem.

Informes:

De Beneficencia y Sanidad favorable á las bases propuestas por los farmacéuticos para un nuevo contrato de suministro de medicinas para pobres.

Se autoriza al alcalde para que le ultime.

De Instrucción exponiendo que cree conveniente no resolver sobre la petición de D. Bráulio Muñoz de la Peña, formulada en la sesión anterior, hasta que se conozca el resultado de la exposición elevada al ministerio en demanda de aclaración al reciente decreto sobre reformas en la enseñanza.

Después de larga discusión se acuerda crear nuevamente la plaza, amortizada, de auxiliar segundo de la escuela de niños del Salvador, que es la que el señor Muñoz de la Peña solicita, y aplazar la provisión de la misma hasta la sesión siguiente.

Comisiones:

Policía que los laceros de perros han renunciado el cargo, á pesar de que, pagándoles lo que se acordó por cada perro que cazaran, han salido en la semana actual con un diario de 2 pesetas.

Queda acordado el suspender la caza de animales caninos hasta que haya nuevos cazadores.

Las demás comisiones nada.

Hernández Santos desea que se vuelva sobre el acuerdo de no asistir á funciones religiosas, ya que ahora se aproximan varias á las que siempre asistía el Ayuntamiento.

Benito y Valle se oponen.

Hernández Santos dice que por lo menos se deje en libertad de asistir, como tales, á los ediles, que quieran.

Rodríguez Huertas responde que, por su parte, el que quiera ir que vaya, que él no se presta á ir.

Tampoco se acepta la segunda proposición del señor Hernández Santos.

El alcalde manifiesta que el sábado, 22 del corriente, reunirá á la llamada comisión de festejos para ferias, con el fin de tratar de si se ha de tener alguno en la que se celebra en los primeros días de mayo próximo.

A las diez menos cinco minutos se levanta la sesión.

Sueltos y Noticias



TERCER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO

de la señora

DOÑA CARMEN ANAYA GÓMEZ

que murió en Béjar el 24 de abril de 1908

R. I. P.

Su viudo D. Mariano Faure; sus hijos Carmen, Mariana y Rafael; su madre doña Mariana Gómez, madre política doña Isabel García Herrera, hermanos y demás familia, ruegan á sus amigos que la encomienden á Dios.

El lunes próximo, 24 del corriente, se celebrarán misas, en la iglesia de San Juan, por el eterno descanso de su alma.

Mañana, domingo de Cuasimodo, se administrará la comunión pascual á enfermos é impedidos de las parroquias de esta ciudad.

A la procesión de la de San Juan, que saldrá aproximadamente á las seis y media, asistirá, como otros años, la banda de música de D. Gonzalo Marlín.

Terminada la procesión, habrá en dicha iglesia misa rezada.

El jueves contrajeron matrimonio en la iglesia de San Juan, el joven comerciante y amigo nuestro muy estimado don Baltasar Romero Asenjo y la señorita María Luisa Martín Asunción, bendiciendo la unión don José María Santamera, párroco de la iglesia expresada, y siendo padrinos don Emilio Romero y Romero y su esposa doña Orfelina Miguel Losada, primos del novio.

Damos á los nuevos cónyuge la enhorabuena, extensiva á sus familias, en particular á don Manuel Romero, padre del novio, y á don Felipe Martín, padre de la novia, y deseamos á los primeros muchas felicidades en su estado y abundantes gracias del Cielo para cumplir los deberes, que el mismo les impone.

Mañana, á las once de la mañana, en la iglesia de San Juan, junta del Roper de los pobres.

El lunes de esta semana, segundo dia de Pascua de Resurrección, celebró la Ilustre Abadía del Santísimo Sacramento, de esta ciudad, junta general reglamentaria.

En ella quedó constituida la directiva de la misma por los señores siguientes: abad D. Bernabé Sánchez-Cerrudo; cumplidores antiguos: don Gabriel López, D. Jerónimo Gómez López, D. Manuel Gómez Moñibas y D. Eduardo Cid; cumplidores nuevos: D. Jerónimo Olleros, D. Serapio Rodríguez, D. Lino Rodríguez Arias y D. Anselmo García Galindo; secretario D. Domingo Garzón.

Mañana junta de la Venerable Orden Tercera de San Francisco de Asís, en la iglesia de las Hermanitas, á las tres de la tarde.

Dice un periódico de Salamanca que se da como probable la venida á esta ciudad, en la próxima semana, de los 14 guardias de Seguridad (vulgo *casqueros ó romanones*), que hace tiempo se afirmó se destinarían á la misma.

Velas de libra á peseta en casa de don Julián Granada.

Don Ulpiano Blanco, teniente de la Guardia Civil ascendido recientemente á capitán, destinado á Santa Coloma de Farnés (Gerona) y que ha residido durante varios años en esta ciudad, se despide de sus amigos de la misma de quienes no lo haya hecho personalmente.

Deseámosle feliz estancia en su nueva residencia.

Desde el 15 del corriente hasta hoy han fallecido en esta ciudad: Juana Ayala Gómez, viuda, de 72 años; Vicente Rodríguez Vega, casado, de 56; Trinidad Majadas Hoya, viuda, de 64; Felipe Sánchez Jiménez, soltero, de 41; Rafaela Martín García, viuda, de 75; Rafael Maillo Miranda, casado de 55, y María Elices Sánchez, viuda, de 75.

R. I. P.

Llovió, en abundancia, los primeros dias de esta semana y nevó el miércoles por la tarde. Seguirá el buen tiempo no muchos dias.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

RAFAEL CALZADA

Este acreditado almacenista de coloniales tiene el gusto de anunciar á su numerosa clientela la considerable baja, que han experimentado los precios de los cacao, azúcares y canelas, hasta el extremo de poderse adquirir hoy clases superiores á precios más reducidos que los que anteriormente tenían las de inferior calidad.

Por las causas expuestas puede actualmente elaborarse en casa chocolate de buena calidad, resultando á precios económicos, y á este fin recomienda se le pidan muestras de los cacao y demás componentes para la fabricación de chocolate, en la confianza de que beneficiarán sus intereses los que así lo hagan.

Para las familias, que no puedan ó no quieran elaborarlo en casa, recomienda los exquisitos chocolates de su fabricación, de absoluta pureza, finura garantizada y precios muy moderados.

También elabora tareas de encargo á gusto de quien lo solicite.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

ANUNCIO

Para el buen tiempo se abrirá en esta ciudad una Academia de corte y confección á precios módicos dirigida por una distinguida señorita y profesora de Salamanca.

También se dará una clase gratis para las pobres, de dos horas diarias, la que será costeada por la profesora é inventora de la Academia central de Salamanca doña María Ibero.

Igualmente se dará otra especial para la carrera de profesoras.

Toda la que quiera matricularse puede dirigirse á dicha señora, residente en Salamanca, Plaza Mayor, núm. 44, principal.

LA PRIMITIVA BEJARANA

FABRICA Y ALMACÉN DE CHOCOLATES

— DE —

Hija de Santiago Merás

La dueña de esta acreditada casa, la más antigua de la provincia en su clase, comunica á su numerosa clientela que continúa elaborando los exquisitos chocolates de reconocida fama á 5, 6, 7, 8, 9 y 10 reales el paquete de 460 gramos, advirtiendo al público que el poco descenso que han tenido los azúcares lo emplea en mejorar las clases y no cambiar los números.

En pedidos de una arroba en adelante, se conceden descuentos.

Se hacen tareas de encargo á gusto del consumidor.

NO CONFUNDIRSE

CALLE MAYOR DE PARDIÑAS, NÚM. 76

POR LOS HEREDEROS

de don Manuel Romero se venden las propiedades siguientes, sitas en el casco y término de esta ciudad: el predio titulado «Prado de la moza»; una huerta en esta rivera junto á la estación del ferrocarril; un huerto ó parral en la misma rivera; una casa de dos pisos, bien acondicionada, en Barrionuevo, y otra en la Antigua, de un solo piso.

Para tratar de precio y demás condiciones de venta, en el Comercio de don José Chamosa, de esta población.

Catarrros.--Toses pertinaces

se curan infaliblemente por antiguos que sean con el

Anticatarral Zúñiga Cerrudo

recomendado por eminencias médicas.

Léase el prospecto con instrucciones que acompaña á cada frasco.

Se vende en Béjar, en la Farmacia de Rodríguez Zúñiga, al precio de 2 pesetas frasco, y en Madrid, en la del autor, Jacometrezo, 14.

Ganga verdad

MANUEL ROMERO (Manolillo)

El dueño de este acreditado establecimiento hace saber al público que ha recibido un saldo de

460 trajes para caballero

que se pondrá á la venta desde este dia.

Hay trajes de 7, 8, 12, 14, 18 y 25 pesetas corte; todo por la mitad de su precio.

Gran barato.--TRAJES CASI DE BALDE

NOTA.—También ofrece trajes confeccionados á la medida en 24 horas, desde 20 pesetas traje en adelante.

DON EZEQUIEL MORENO

arrienda la casa números 21 y 23 de la calle Mayor de Pardiñas, toda ó, por separado, habitaciones, tienda y bodega.

Informará el mismo señor, residente en Lagunilla, ó don Antonino González, que vive calle de Pardiñas, núm. 24, Béjar.

José Grego Alonso

recuerda á los señores dueños de surtidos que continúa con depósito de puados y otros artículos de la acreditada casa de los señores Viuda é hijo de R. Soler y Vernet, de Sabadell.

Por los testamentarios

de doña Antolina Regadera (q. e. p. d.) se venden una casa y bodega, en la calle del 28 de septiembre.

Informes en la Redacción de este periódico.

SE ARRIENDA

un bonito y espacioso piso con habitaciones cómodas y bien ventiladas, al norte y mediodía, en la Puerta de Avila, núm. 3.

RELOJERIA DE

ENRIQUE JIMÉNEZ

LAMPARA "PHILIPS"

75 por 100 de economía ó sea cuatro veces más de luz con el gasto de las ordinarias.

Indispensable donde se desee mucha y buena luz.

Lámpara "PHILIPS"

de 16 25 32 50 100 bujías

gastando menos que una corriente de

5 7 9 14 28

Esta lámpara es muy apreciada por el comercio para tener mucha luz á poco coste.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

De 16 bujías á	2'60 pesetas.
» 25 y 32 » á	2'75 »
» 50 » á	3'00 »
» 50 » esféricas á	3'25 »
» 100 » » á	7'00 »

Lámparas corrientes de 5, 10 y 16 bujías á 65 céntimos.

La lámpara «PHILIPS» reúne la ventaja importantísima de poder ser instalada en cualquier posición.

DE VENTA EN ESTA CASA

46, SÁNCHEZ OCAÑA, 46.—BÉJAR

DISPONIBLE

Provincia de _____

Sr. D. _____